

# Μπάιντεν: Απαγόρευση εισαγωγών ρωσικού πετρελαίου και φυσικού αερίου

**Ο** πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν ανακοίνωσε την Τρίτη ότι διέταξε την απαγόρευση των εισαγωγών ρωσικού πετρελαίου και φυσικού αερίου, εντείνοντας τις κυρώσεις που έχουν επιβληθεί στη Ρωσία και «επιφέροντας ένα νέο ισχυρό πλήγμα στον Πούτιν», όπως είπε.

Η απόφαση αυτή ελήφθη «σε στενό συντονισμό» με τους συμμάχους των ΗΠΑ», πρόσθεσε. «Δεν θα συμβάλλουμε στη χρηματοδότηση του πολέμου του Πούτιν», τόνισε ο Αμερικανός πρόεδρος. Η Ευρώπη αρνείται προς το παρόν να εφαρμόσει εμπάργκο στην εισαγωγή ρωσικού πετρελαίου και φυσικού αερίου, δύο προϊόντων που καλύπτουν αντίστοιχα το 30% και το 40% των αναγκών της. Οι ΗΠΑ εξάγουν ενεργειακούς πόρους, δηλαδή παράγουν περισσότερο πετρέλαιο και φυσικό αέριο απ' όσο καταναλώνουν, υπενθύμισε ο Μπάιντεν. «Εμείς μπορούμε να πάρουμε αυτήν την απόφαση, ενώ άλλοι δεν μπορούν», εξήγησε. «Όμως εργαζόμαστε στενά με την Ευρώπη και τους εταίρους μας για να εφαρμόσουμε μια μακροπρόθεσμη στρατηγική ώστε να περιορίσουμε την εξάρτησή μας από τη ρωσική ενέργεια».

«Παραμένουμε ενωμένοι στην πρόθεσή μας να διατηρήσουμε μια εντεινόμενη πίεση στον Πούτιν και την πολεμική μηχανή του», πρόσθεσε ο Μπάιντεν.

Το ρωσικό πετρέλαιο αντιστοιχεί μόνο στο 8% των εισαγωγών στις ΗΠΑ και στο 4% της κατανάλωσης πετρελαϊκών προϊόντων. Οι ΗΠΑ δεν εισάγουν ρωσικό φυσικό αέριο.

**«Παραμένουμε ενωμένοι στην πρόθεσή μας να διατηρήσουμε μια εντεινόμενη πίεση στον Πούτιν και την πολεμική μηχανή του»**



Ο Μπάιντεν τόνισε ότι η Ουκρανία δεν θα γίνει ποτέ το συνώνυμο της νίκης για τον Πούτιν. Ο Ρώσος πρόεδρος «μπορεί να συνεχίζει, με κάθε κόστος, την προώθησή του, με τρομακτικό τίμημα, όμως είναι σαφές ότι η Ουκρανία δεν θα γίνει ποτέ το συνώνυμο της νίκης του. Ο Πούτιν μπορεί τελικά να καταλάβει μια πόλη, αλλά δεν θα μπορέσει ποτέ να κρατήσει τη χώρα».

Ο γερουσιαστής Κρις Κουνς είπε στο τηλεοπτικό δίκτυο CNN ότι οι τιμές του φυσικού αερίου θα αυξηθούν στις ΗΠΑ και η αύξηση θα είναι «δραματική» στην Ευρώπη. «Αυτό είναι το κόστος όταν αντιστέκεσαι για την ελευθερία και στέκεις στο πλευρό του ουκρανικού λαού, αλλά θα μας κοστίζει», πρόσθεσε.

**Βρετανία: Οι εισαγωγές ρωσικού πετρελαίου θα τερματιστούν έως τα τέλη του 2022**

Η Βρετανία ανακοίνωσε επισήμως την Τρίτη ότι θα τερματίσει τις εισαγωγές ρωσικού πετρελαίου και πετρελαϊκών προϊόντων μέχρι τα τέλη του 2022, ώστε να δοθεί αρκετός χρόνος στην αγορά και στις επιχειρήσεις για να βρουν εναλλακτικές λύσεις. Οι εισαγωγές ρωσικού πετρελαίου καλύπτουν το 8% της ζήτησης.

«Η κυβέρνηση θα εργαστεί επίσης με τις εταιρείες μέσω μιας νέας «Δύναμης Κρούσης για το Πετρέλαιο» για να τις στηρίξει αυτήν την περίοδο ώστε να βρουν εναλλακτικούς παρόχους», είπε ο υπουργός Ενέργειας και Επιχειρηματικότητας Κουάσι Κουάρτενγκ.

# Ζελένσκι: 'Θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για τη γη μας, όποιο κι αν είναι το κόστος'

**Ο** πρόεδρος της Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζελένσκι μίλησε στη Βουλή των Κοινοτήτων του Ηνωμένου Βασιλείου μέσω βίντεο την Τρίτη, λέγοντας ότι η Ουκρανία «δεν θα εγκαταλείψει» την αντίστασή της κατά της Ρωσίας.

«Σας απευθύνομαι ως πολίτης, ως πρόεδρος μιας μεγάλης χώρας με όνειρα...», ξεκίνησε την ομιλία του ο Ζελένσκι.

«Το ερώτημα για εμάς τώρα είναι να ζει κανείς ή να μην ζει - αυτό είναι ένα σαιξπηρικό ερώτημα», είπε. «Μπορώ να σας δώσω μια ξεκάθαρη απάντηση. Είναι σίγουρα ναι — να ζει».

«Δεν θα τα παρατήσουμε και δεν θα χάσουμε. Θα παλέψουμε μέχρι τέλους στη θάλασσα, στον αέρα. Θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για τη γη μας, όποιο κι αν

**«Δεν θα τα παρατήσουμε και δεν θα χάσουμε. Θα παλέψουμε μέχρι τέλους στη θάλασσα, στον αέρα. Θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για τη γη μας, όποιο κι αν είναι το κόστος»**

είναι το κόστος», πρόσθεσε.

Ο Ζελένσκι εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον πρωθυπουργό του Ηνωμένου Βασιλείου, Μπόρις Τζόνσον και ζήτησε από το κοινοβούλιο να αυξήσει την πίεση, μέσω κυρώσεων, κατά της Ρωσίας, αλλά και να την αναγνωρίσει ως κράτος τρομοκρατίας. Ζήτησε επίσης από τους νομοθέτες του Ηνωμένου Βασιλείου να διασφαλίσουν ότι ο «ουκρανικός ουρανός θα είναι ασφαλής».

Ο Ουκρανός πρόεδρος, στη συνέχεια, θέλησε να περιγράψει το πώς εκτυλίχθηκε η εισβολή της Ρωσίας στη χώρα.

«Θα ήθελα να σας πω για τις 13 μέρες του πολέμου. Τον πόλεμο που δεν ξεκινήσαμε και δεν τον θέλαμε», είπε στους Βρετανούς νομοθέτες.

«Δεν θέλουμε να χάσουμε ό,τι έχουμε



αυτό που είναι δικό μας, τη χώρα μας, την Ουκρανία», είπε ο Ζελένσκι, προσθέτοντας «Αυτό ισχύει ακριβώς με τον ίδιο τρόπο που κάποτε δεν θέλατε να χάσετε τη χώρα σας... Και έπρεπε να πολεμήσετε για τη Βρετανία.»

Η Βουλή των Κοινοτήτων χειροκρότησε τον Ζελένσκι στο τέλος της ομιλίας του.